

执“精细”之笔 绘“精致”画卷

中心城区精细化管理和道路提升改造受称赞

创建全国文明城市进行时之身边变化

□记者 李瑞才

本报讯 漫步在周口中心城区的大街小巷，引人注目的不仅仅是一幢幢拔地而起的高楼，还有干净整洁、秩序井然的街道，绿意盎然、错落有致的绿化景观，它们给城市带来了勃勃生机。“现在上下班路上处处是风景，让人心旷神怡。”近日，市民张女士对中心城区精细化的管理和道路提升改造赞不绝口。

清晨，市民李女士来到沙颍河公园散步遛弯，呼吸新鲜空气。可曾想，数月前这里还是一片被围挡“圈”着的荒地，经过几个月的紧张施工，如今这里焕然一新，映入眼帘的是青草、绿树以及正在生长的各类绿植，满目翠绿、清新怡人。据市城管局相关负责人介绍，目前沙颍河三期工程南岸（大庆路至中州大道段）和北岸（大庆路至中州大道段）的水利工程、绿化工程、堤顶道路工程均已完工，3条从关帝庙片区直通滨河公园的轴线，打造出具有城市历史记忆特征及教育意义的城市公共空间，让游客在观赏古建筑、购物娱乐、感受关帝庙片区深厚文化底蕴的同时，可随时到滨河公园娱乐休闲。

该负责人表示，2023年，为进一步提高中心城区路网建设，提升城市道路交通效率和承载能力，他们将文化特色和精细化施工相结合，持续开展道路提升改造和工程建设。目前，交通大道提升改造工程交通干渠（汉阳路至大庆路段）给排水、电力土建、照明、绿化等已完成；中州大道提升改造工程交通大道至滨河路段、建设大道至太清路段雨污水管网项目和建设大道至太清路段绿化项目已完成；建安路北延工程雨污水工程、道路路基、快车道沥青混凝土铺设已完成；八大道北延工程雨污水工程、快车道第一层沥青铺设、贾东干渠桥工程、洼冲沟桥工程已完成；川汇大道延伸工程雨污水管网、桥梁下部结构、电力土建部分已完成；建设大道提升改造工程（大庆路至周口大道段）雨污水主管网以及道路南侧机动车道两层水稳摊铺工程已完成；建设大道东延工程（周口大道至恒山路段）给排水工程、道路路基、水泥稳定碎石铺设已完成；滨河北路新建工程（轻工一路至大庆路段）以及轻工一路给排水工程、道路路基、水稳碎石铺设已完成；银珠路北延工程的雨污水主管网改造已完成；道路渠化口项目（中心城区20多处道路交叉口交通渠化项目）已完成。

这些新建或提升改造后的城市道路机动车道与非机动车道划分清晰，实现了各行其道，改善了交通秩序，提高了通行效率，获得市民交口称赞。

一条条道路、一座座桥梁，为市民出行提供了便捷条件，为进一步打造宜居城市、完善配套服务功能、拉大城市框架、实现城市建设与居民生活品质双提升贡献了力量。②18

年轻人重拾老手艺



近日，张东行的芝麻盐一上市，立即受到消费者的喜爱。32岁的西华县西夏镇村民张东行几个月前有了制作芝麻盐在当地销售的想法。他对芝麻盐的制作工艺进行了改进，加入辣椒、麻椒、花生、瓜子，使芝麻盐有了更多口味。

记者 刘俊涛 摄

新老版本“2元店”你逛过几个

□记者 田亚楠 文/图



新版“2元店”里顾客购物的场景。

“2块钱，你买不了吃亏，买不了上当，真正的物有所值。快来瞧一瞧、看一看！”

还记得曾经风靡一时的“2元店”吗？它凭借品种丰富的商品和低廉的价格火爆一时。如今，传统“2元店”渐渐淡出人们的视线，新版“2元店”异军突起，以其新潮的商品引领时尚潮流，深受年轻人喜爱。

新版“2元店”是一种广义的称呼，比如名创优品、

三福时尚、无印良品等品牌。这些商品创意十足、“颜值”颇高，质量过硬、价格稍贵，能够满足年轻人的消费需求，因此，也有人称它为“精品10元店”。

在周口市场上，传统“2元店”屹立不倒，新版“2元店”方兴未艾，它们是不同时代的产物，经营理念不同，消费群体各异。如今，它们都活跃在周口消费市场，展示各自的独特魅力。

传统“2元店”还是熟悉的模样

廉价的商品、丰富的种类、略显凌乱的摆设，在中心城区五一街，有一家经营了七八年的“2元店”，店面不大，顾客不少。

走进这家店，100多平方米的商店里摆放了各种各样的小商品，碗筷、玩具等应有尽有，湿巾1元一包，指甲刀3元一个，垃圾桶5元随便挑……记者看到，只要跟日常生活相关的商品，几乎都可以在这里找到。另外，在这里还能找到许多童年的记忆：奶奶家挂着的塑料镜子、圆盒蛇油膏、老式搪瓷杯子……只有经历过那个年代的人，才能理解这些东西的特别。

“我们主打的就是便宜。”老板是南方人，已经在

周口定居，说起话来口音略重，但她的经营思路却异常清晰。“商品在摆放上借鉴了精品店的模式，一改人们对‘2元店’土气的印象。”老板说，“2元店”想走得远，必须与时俱进，提高市民消费体验。

“我就知道你这里有这种彩色壁纸。”市民龚阿姨说，在别处需要花十几元甚至是几十元才能买到的商品，在这里几元钱就能买到，价格便宜，质量不错，家里缺东西都会来这里买。

随着经济的发展，如今“2元店”虽然无法和过去相比，但人气仍然很高。或许因为城市的发展、电商行业的繁荣，“2元店”离我们的生活越来越远，但我们永远忘不掉当年在这里“淘货挖宝”的快乐时光。

新版“2元店”年轻人的购物天堂

新版“2元店”在中心城区有很多，品牌各不相同。在文昌万达广场，记者随机走进一家店，店内温馨明亮，商品琳琅满目。这里的顾客多数为年轻人，他们或挑选礼品，或试戴饰品，或购买食品。在店内的正中央，有一面“表白墙”，上面贴满了便签，满载着年轻人对美好生活的向往。

“这个帽子太可爱了，粉粉的，很保暖。”在店内，记者遇到了周口师范学院学生小周。她告诉记者，她在网上看过一个同款帽子，要119元，这里只要59元，价格便宜了一半，自己非常喜欢，准备买下来。

在消费升级的今天，逛的是兴趣，买的是品质。那一个个让人心动的商品，最能激起内心深处的快乐。②18